

最高人民法院——

清理废止103件司法解释

恪守罪刑法定、疑罪从无原则

新华社北京7月18日电 记者7月18日从最高人民法院获悉,为适应形势发展变化,保证国家法律统一正确适用,根据有关法律规定和审判实际需要,最高法决定废止103件司法解释。决定自2019年7月20日起施行。

据悉,这是最高法开展的第二次司法解释全面清理工作。经过清理,确定废止司法解释103件,明确现行有效的司法解释561件。

废止的司法解释包括民事类司法解释53件,如《关于在经济审判工作中严格执行〈中华人民共和国民事诉讼法〉的若干规定》《关于民事经济审判方式改革问题的若干规定》等。刑事类司法解释24件,如《关于劳动教养日期可否折抵刑期问题的批复》《关于农村合作基金会从业人员犯罪如何定性问题的

批复》等。综合、行政诉讼类司法解释26件,如《最高人民法院信访处接待来访工作细则》《关于行政案件管辖若干问题的规定》等。

据介绍,此次全面清理工作集中解决有些司法解释与现行法律、后出台的司法解释不一致、不协调的问题。清理废止的103件司法解释,主要是与现行法律规定不一致,被后发布的司法解释代替,或与后发布的司法解释冲突。

此次清理工作将依法平等全面保护产权和民营企业合法权益作为对司法解释进行废改的重要遵循。恪守罪刑法定、疑罪从无原则,切实加强民营企业家人身和财产安全的保护。坚持依法平等保护原则,凡是有违平等保护原则的规定,坚决予以废止。坚持与时俱进的理念,顺应时代发展进步要求,对新时代

大背景下与经济社会形势发展不相符的司法解释,坚决予以废止。

此外,最高法把社会主义核心价值观融入司法解释清理工作,对全部司法解释内容逐一与社会主义核心价值观对标,按照社会主义核心价值观的高标准、高要求对个别司法解释条文提出了明确具体的修改意见。

最高法研究室负责人表示,此次清理提出废止的司法解释多以批复、个案答复为主,“解释”“规定”类司法解释整体废止的比较少。有些体系性的司法解释存在部分需要废止、部分仍须保留的问题,今后还有必要对这些司法解释进行修订。最高法将健全司法解释常态清理机制和定期清理机制。未来,我国民法典颁布施行后,还将及时对民事类司法解释进行全面清理。

中外团队 开发出高效灭蚊新方法

新华社伦敦7月17日电 一个由中国科学家参与的中外团队7月17日在英国《自然》杂志发表论文说,他们通过雄蚊感染沃尔巴克氏菌与雌蚊绝育相结合,几乎完全清除了野外试验区内的野生白纹伊蚊,并且这种方法比其他防蚊方式更环保、更高效。

白纹伊蚊是登革、寨卡等病毒的主要传播媒介,防控这类蚊子对遏制相关传染性疾病的传播具有重要意义。

中国中山大学奚志勇教授团队与国际原子能机构、美国密歇根州立大学、中国广州威佰昆生物科技有限公司、中国疾病预防控制中心等多家机构合作开发了一种控制蚊子种群的新方法。团队先让蚊子感染上沃尔巴克氏菌,然后再对蚊子实施低剂量射线辐射,使辐射水平达到让雌蚊绝育的效果,但不影响雄蚊的生殖能力,最终将这些感染细菌并被辐射的蚊子释放到野外。

此前研究已发现,可用沃尔巴克氏菌控制伊蚊繁殖。雄性伊蚊感染这种常见共生菌后,与之交配的雌性伊蚊产下的卵无法孵化。

该团队在广州市的两个岛上开展了现场试验,释放了数百万只携带沃尔巴克氏菌且受过辐射的白纹伊蚊。结果显示,这种“双管齐下”的新方法让试验区的野生白纹伊蚊种群几乎被完全清除。

动画片《未来机器城》 提醒父母要多陪孩子

新华社北京7月18日电 国产科幻动画电影《未来机器城》于7月19日起在全国上映。影片旨在提醒当下父母,无论再忙,都要多陪孩子,这是孩子的真正需要。

影片制片人、编剧郝雨日前在京介绍,该片改编自王尼玛的漫画《7723》,讲述一个只有72小时记忆的机器人7723与足球少女小麦相互陪伴、共同成长的冒险故事。

据介绍,影片主人公小麦的妈妈虽然爱孩子,但是不懂得如何在孩子的成长中与其沟通,只是给她买智能机器人,给她先进的技术产品。

“影片从现代家庭的亲子关系出发,映射了父母与孩子之间爱的鸿沟。”郝雨说,“孩子心智并不成熟,成长中需要父母更多的陪伴和交流,而不仅仅是物质上的满足。”

移动物联网博览会 展示万物智联

7月18日,工作人员在展示一款机器人。这款机器人可以通过5G网络对工作人员的动作进行高精度模仿。

当日,2019江西国际移动物联网博览会在江西省鹰潭市举行,以“5G融合 万物智联”为主题,共有50余个移动物联网方面的投资合作、应用推广项目洽谈签约。

新华社发



575.2分! 许昌高中统招分数线公布

本报讯(记者 肖涛 通讯员 李璞) 我市2019年中招录取工作开始啦!7月18日,记者从市教育局获悉,我市2019年中招面向全市提前批次和市区第一批次录取工作正式开始,其中,许昌高中今年统招分数线为575.2分。

“许昌高中面向全省招生的国际班分数线为487.4分,面向许昌市招生的国际班分数线为497分,普通类统招分数线为575.2分,面向县区招生的实验班分数线为561分。”市教育局基础教育科相关负责人介绍,许昌高中今年计划招录1660人,其中统招招生(市直、魏都区、东城区、国家许昌经济技术开发区、市城乡一体化示范区)1100人,面向建安区、鄢陵县、襄城县、禹州市、长葛市招收实验班学生300人,面向全省

和全市共招收国际班学生200人,招收体育特长生60人。

今年我市的分配生名额仍然按照统招计划的50%执行。录取原则:分数线下降50分,按照从高分到低分的原则,直至完成录取指标。今年,各初中学校许昌高中分配生分数线:市一中教育集团552.7分,市二中教育集团555.6分,许昌实验中学教育集团541.4分,市七中560.8分,市十二中教育集团550.1分,市建安中学525.2分,市育才中学530.7分,市十中528分,市十六中525.2分,市十八中527.4分,市十九中525.2分,市二十中525.2分,魏都中学530.2分,许昌宇华实验学校525.2分,市长村张中学548.2分,许昌学院附属中学554.5分,东城区实验学校554.8

分,市邓庄中学525.2分,东城区将官池镇一中525.2分,市城乡一体化示范区尚集镇一中525.5分。

“面向全市提前批次许昌高中国际班、实验班与播音主持、美术、音乐、体育特长班,许昌实验中学体育、书法、音乐、美术特长班,市三高美术、音乐、书法、体育特长班,以及第一批许昌高中普通班,将于7月19日发放录取通知书。被录取学生须按照通知书上的报到时间,按时到学校报到、交费、注册。”市教育局基础教育科相关负责人介绍。

值得注意的是,被普通高中录取的考生,须在规定时间内到录取学校报到,逾期不报到,视为自动放弃录取资格。到非录取学校报到的考生将不能取得该校高中学籍。

日本京都一家动漫工作室遭纵火

新华社东京7月18日电 日本京都市消防局称,7月18日上午发生在京都市“京都动画”第一工作室的纵火事件造成约20人死亡、33人受伤。

京都警方说,当地时间7月18日10时35分(北京时间9时35分),位于京都市伏见区的“京都动画”第一工作室

遭人纵火,警方在现场还发现了刀具。

有从失火建筑里获救的人员说,火灾发生时楼里有70余人。

京都警方称,一名41岁的男子在放火后往工作室南侧逃窜,因身负重伤体力不支倒在路上,被尾随追来的工作室员工抓住。随后赶到现场的警察在询问

时,该男子表示:“火是我放的,浇了汽油,然后用打火机点的火。”

附近目击居民称,这名男子在被逮捕时,两手烧伤严重,腹部有刺青,穿的牛仔裤还在燃烧,嘴里还恨意满满地喊着:“让你抄袭我!”目前,该男子被送往医院,没有生命危险。

新闻速递

财政部:8月起,中央单位出差人员餐费自行解决

《关于建立职业化专业化药品检查员队伍的意见》印发

国家邮政局:寄递企业要严格执行24小时值班制度

全国消防救援队伍在抗洪抢险过程中共营救14165人

中国代表团向国际电信联盟提交5G技术方案

墨西哥大毒枭古斯曼在美国被判终身监禁

据新华社等媒体报道